



Михаил Дегтярёв

# АВАНГАРД

## В классической оправе

### Комбинированные ружья Merkel SL II, SL III и B2

*В понимании большинства российских охотников Merkel ассоциируется с классическим охотничьим оружием, «крупновской» ствольной сталью, традиционными европейскими орнаментами и гравюрами. И уж никак не с пластиками и лёгкими сплавами, которые непременно используются в любой модели, например «Блазера». Но «Блазер» по сути своей немыслим без революционных технических решений, тогда как «Меркелю», наряду с другими старинными оружейными фирмами, история предназначала сохранить технологии и стиль старого ружья...*

**Н**есмотря на громкое имя «Меркель» не имеет права ни в чём проигрывать своим конкурентам, заставляться на месте, просто опираясь на репутацию своих всемирно известных моделей. Современный рынок требует новинок, которые отличаются от предыдущих моделей не только расположением антабок, но и превосходят изделия фирм-конкурентов. Марка маркой, но и начинка должна соответствовать современным требованиям. И «Меркель» соответствует.

Итак, комбинированные ружья «Меркель».

В настоящее время в России продаются две модели комбинированных ружей с вертикальным расположением стволов Merkel SL II и SL III и один штуцер (тоже вертикалка) Merkel B2.

Все три модели сконструированы на одной базе с разгруженной ствольной коробкой (колодкой),

изготовленной из лёгкого сплава. Запирание стволов осуществляется вкладышем, который входит в зацепление с соответствующими пазами в казённой части блока стволов (аналогичная система применяется в «вертикалках» Blaser B95/97). Таким образом, удалось не только снизить требования к массе и прочности колодки, но и на новую высоту поднять уровень безопасности оружия – при извлечении вкладыша запирание стволов и производство выстрела становится невозможным. Представьте себе, что убрав вкладыш в сейф, вы можете спокойно повесить ружьё на стену, придав интерьеру своей охотничьей комнаты совершенно законченный вид. Опять же на охоте, бывают ситуации, когда наиболее дееспособные охотники вынуждены «от греха» собирать затворы карабинов своих не в меру разгулявшихся товарищей. С обычными «вертикалками» такой номер не проходит – элементы крупноваты. А в случае с нашим «Меркелем» ком-





*Комбинированное ружьё с вертикальным расположением стволов Merkel SL III. Вид слева*

пактную деталь, отделяемую от колodки без применения инструмента, достаточно просто убрать в карман и оружие становится абсолютно безопасным.

Модели SL II и SL III отличаются друг от друга комбинацией стволов.

SL II имеет верхний ствол калибра 20/76, а нижний может быть любым из 17 возможных: .22 Hornet, .222 Remington, .223 Remington, 5,6x52 R, 7x65 R, 6,5x57 R, 6,5x65 R RWS, .270 Winchester, 7x57 R, .308 Winchester, .30-06 Springfield, .30 R Blaser, 6,5x55 SE, 8x57 IRS, 8x75 RS, 9,3x74 R, 5,6x 50 R Magnum.

Как уже говорилось, оригинальная система запириания SL II, позволила предельно облегчить колodку. В результате общая масса комбинированного ружья с длиной стволов 600 мм, в зависимости от калибра нижнего ствола, колеблется в районе 2,5 кг (общая длина оружия 1000 мм). И это при том, что верхний ствол у SL II не просто 20-го калибра, а 20x76 «магнум» (дульное сужение 1,0 мм). Напомним, что масса пулевого и дробового снаряда 20-го «магнума» вплотную приближается к нормальным

навескам для 12-го калибра.

Предельно лёгкое и компактное комбинированное ружьё SL II великолепно подходит для ходовых охот, обеспечивая отличный бой из гладкого ствола как дробью, так и пулей. Ну, а калибр нижнего ствола может быть любым из вышеприведённого перечня и позволяет оптимизировать оружие для использования на любых охотах, где уместно применение комбинированной «вертикалки». Кстати, ружьё может комплектоваться сменными блоками стволов по желанию заказчика.



*Запирающая деталь замка. При её извлечении производство выстрела из ружья становится невозможным*



*Различные варианты отделки ружей Merkel SL II, SL III и B2*



Точность и кучность боя из нарезного ствола обеспечиваются не только высоким качеством изготовления канала ствола, но и мерами конструктивного характера. Нижний, нарезной ствол вывешен относительно верхнего и свободно посажен в переднюю муфту. Сведение стволов регулируется на заводе. При беглом взгляде на SL II может возникнуть вопрос: зачем вывешивать ствол в передней муфте, если верхний и нижний стволы спаяны между собой планкой? Ничего подобного – это не планка, а жёсткий полимерный вкладыш, скрывающий инновационную систему крепления нижнего ствола и придающий ружью законченный классический внешний вид. Иллюзию усиливает узел передней антабки, затянутой винтами через вкладыш. Но это лишь иллюзия – мы имеем дело с вывешенным стволом, обеспечивающим стабильную точную стрельбу.

Механический прицел SL II состоит из сменной мушки, и регулируемого в горизонтальной плоскости целика. Ранние образцы этой модели изготавливались с прицельной планкой на всю

длину блока стволов. Теперь используется планка неполной длины, на которой монтируется ответная часть для установки кронштейна оптического прицела и целик, а мушка устанавливается на отдельное основание на дульной части верхнего ствола.

На российский рынок в основном поставляются ружья под фирменный «меркелевский» кронштейн (широкий «ласточкин хвост» с дополнительной поперечной фиксацией), но возможны и другие варианты, например, быстростёмный поворотный кронштейн (т. н. «зульский»).

Ударно-спусковой механизм обеспечивает усилие на переднем спусковом крючке (нижний, нарезной ствол) составляет 0,4 кг и 0,8 кг на заднем спуске (гладкий ствол). Введение курков осуществляется принудительно – клавишей, расположенной за рычагом отпирания под большим пальцем. При движении клавиши вперёд взводятся сразу оба курка, но при этом выстрел возможен только из одного из стволов, в зависимости от того, какой спусковой крючок нажат первым. Для производства выстрела из второго ствола перед нажатием спускового крючка необходимо ещё раз сдвинуть взводитель вперёд.

Конечно-же, как и подобает современному ружью, в конструкции которого безопасности отводится очень важная роль, УСМ SL II обеспечивает производство плавного спуска. Для этого достаточно нажать на взводитель и отвести её в крайнее заднее положение. Всё просто и понятно. Ружьё можно безопасно переносить с патронами в патронниках – при этом случайный выстрел абсолютно невозможен.

Вслед за появлением модели SL II было разработано комбинированное ружьё SL III с верхним стволом калибра 12х76 «магнум» (сужение 1,0 мм). Несколько изменился и выбор калибров для нижнего нарезного ствола: .22 Hornet, .22 Remington, 5,6х52 R, 7х65 R, 6,5х57 R, 6,5х65 R RWS, .243 Winchester, .270 Winchester, 7х57 R, .308

Winchester, .30-06 Springfield, .30 R Blaser, 6,5х55 SE, 7х57 R, 8х57 IRS, 8х75 RS, .300 Winchester Magnum, 9,3х74 R, 5,6х 50 R Magnum.

SL III подросло по сравнению с SL II на 20 мм (общая длина 1020 мм) и стало несколько тяжелее (около 3 кг), оставаясь одним из самых лёгких в своём классе. Длина блока стволов осталась такой же. Не изменились и характеристики УСМ.

И, наконец, штуцер с вертикальным расположением стволов Merkel B2. B2 по устройству системы запирания и УСМ не отличается от комбинированных ружей SL II/III. Длина блока стволов 600 мм. Общая длина оружия 1020 мм

Верхний ствол может быть изготовлен под следующие калибры: .22 Hornet, .222 Remington, 5,6х52 R, и 5,6х 50 R Magnum.

Нижний ствол предполагает использование более крупных калибров: .308 Winchester, .30-06 Springfield, .30 R Blaser, 8х57 IRS, 7х57 R и 7х65 R.

Интересно, что усилия на спусках оставлены такими же, как и в комбинированных ружьях – для нижнего ствола под мощный патрон усилие 0,4 кг, а для верхнего 0,8 кг.

Масса оружия составляет примерно 2,8 кг.

Надо отдать должное немцам. Мастерам из Зуля удалось вживить в современные ружья инновационные элементы, не поколебав основ немецкого охотничьего оружия. Опять же, дорогого стоит не только конструкция ружья, но и художественная отделка. Фирма «Меркель» предлагает 7 своих вариантов отделки моделей SL II, SL II, B2 от изящных английских арабесок до сложнейшей рельефной гравюры на удлинённых досках. Вы можете заказать растительный орнамент, сцены охоты, изображения животных, золотую всечку, любые художественные мотивы. Под сталь металл оформляется и дерево, класс которого подбирается в соответствии с богатством отделки. Пятка пистолетной рукоятки может быть украшена серебряной накладкой с монограммой владельца. Собственно, всего не перечислишь, к тому же при покупке или заказе такого оружия нужно просто помнить, что «Меркель» остаётся «Меркелем». И это всегда будет служить залогом высочайшего качества оружия с этой маркой.

